
 
 
 
 
 
 
 
 

BezNazwy 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
Na Podstawie S.Rumińskiego



 
Wykaz skrótów 
 
s/v    – singleton lub void 
p/c   – pas or correct 
dpt   – dupelton 
 – relay 
   – siła poniżej poziomu aktualnego relay’a 
    – dolna strefa PC wskazanej siły 
   – górna strefa PC wskazanej siły 
IN   – inwit 
NF   – odzywka nie forsująca 
F1R   – forsing na jedno okrążenie 
PAS   – silny pas od 13PC 
K    – kolor () 
M    – kolor starszy rangą () 
m    – kolor młodszy rangą () 
[shdc] – skład dokładnie shdc 
… - ewentualna licytacja poprzedzająca: nic; PAS; PAS-1 
 
 
 



Otwarcia: 
 
1 (relay 1) 

od 3-3 w kolorach starszych, aż do 5-4 za wyjątkiem 5-3 
1 (relay 1) 

a) 2- i 4- 
b) 6+ i maximum 3 karty w pozostałych kolorach 

1 (relay 2) 
a) 2- i 4- 

albo 
b) 6+ i maximum 3 karty w pozostałych kolorach 

1NT (relay 2) 
a) 5+ i 4 

albo 
b) 5+ i 4 

2 (relay 2) 
a) 5+ i 4 

albo 
b) 5+ i 4 

2 (relay 2NT) 
skład 5332 na piątce starszej 

2 (relay 2) 
a) 6+ i 4 albo 5+ i 5+ 

albo 
b) 6+ i 4 albo 5+ i 5+ 

2 (relay 2NT) 
a) 6+ i 4 albo 5+ i 5+ 

albo 
b) 6+ i 4 albo 5+ i 5+ 

2NT (relay 3) 
a) 6+ i 4 albo 6+ i 4 

albo 
b) 5+ i 5+ albo 5+ i 5+ 

3 (relay 2) 
a) 6 i 4 

albo 
b) 6 i 4 

 
Wyższe otwarcia to klasyczne bloki 
 



Przy wyborze otwarć kierujemy się następującymi zasadami: 
 Mając dwa starsze dupeltony otwieramy 1 
 Ze składem [0544] otwieramy 1NT 
 Ze składem [5044] otwieramy 2 
 Ze składem 6+m oraz s/v w drugim młodszym kolorze otwieramy 1 

albo 1/ w zależności od składu w kolorach starszych. 
 
Otwarcia pierwsze, po PASie i powtórne 
 
Otwarcia pierwsze (na 1-2 ręku)  stosujemy z siłą 8-12PC 
Otwarcia po PASie (na 3-4 ręku) są otwarciami występującymi po silnym PASie 
partnera. Siła takiego otwarcia wynosi 7-11PC 

Otwarcia powtórne są otwarciami w sekwencji: PAS - 1 - ?. Takie otwarcie 
dajemy z siłą 13-16PC. 
 
Posiadając jedynie trzy asy otwieramy PAS’em a nie jednym z otwarć 8-12PC 
 
Ręce zawierające jedynie asa i króla traktujemy jako 8PC 
 
 
Silne pytanie o skład (relay) dajemy odpowiednio: 

 Po otwarciu pierwszym z siłą 13+PC 

 Po odwarciu po PASie z siłą 17+PC 

 Po otwarciu powtórnym z siłą 12+PC 

 Po otwarciu 1 z siłą 19+PC 
 

Licytacja po PASie 
 

PAS ? 
 

1 – dwuznaczne 

a) otwarcie 1 (7-11PC) 
b) otwarcie PAS 12+PC 

INNE – Otwarcia (7-11PC) 



 

PAS 1 
?  

 

1 – dwuznaczne 

a) otwarcie 1 (13-16PC) 
b) ręka z siłą 17+PC 

INNE – Otwarcia (13-16PC) 
 
 

PAS 1 
1 ? 

 

1  – siła 12+PC (PAS) 
Pozostałe w sile 7-11PC  
1  – 4+ & 3+; może być dowolna piątka boczna 

1NT – 3 & skład zrównoważony 

2  – 5+ - 3 - 3+ - s/v 

2  – 5+ & 3 & 3+ & s/v 

2  – 4 & 3 & brak krótkości & 10-11PC 

2  – 5 & 4 & 10-11PC 

2NT  – 3 & 3 & 10-11PC 



 

PAS 1 
1 1 
?  

 

1 – 17+PC 

Pozostałe w sile 13-16PC  
1NT – składy zrównoważone (5332 4432 4333) 

2  – 4+ & 3+ & 3+ & s/v 

2  – 4+ & 3+ & 3+ & s/v 

2  – 54 

2  – 54 
 

PAS 1 
1 1 
1 ? 

 
Dalsza licytacja naturalna 
 



Otwarcie 1 
 

Otwarcie 1 przeznaczone jest dla rąk o sile 0-7PC a po silnym PASie 0-6PC. 
Jednakże wyklucza ono posiadanie asa i króla.  
 

… 
1 ? 

 
 

1NT –  

Pozostałe w sile do 18PC  
pas – nie sprzedaje żadnych informacyj  

1/ – NF, z siła 15-18PC może być zalicytowane z trzema kartami 
2K – NF kolor 5+ 
2NT –  12-14PC; 5+M 5+m 

wyższe – bloki  
  

… 
1 1NT 
?  

 

2 – negat 0-4PC dalej 2 Acol 
Pozostałe w sile 5-6(7)PC 

2  – 4+ 

2  – 4+ 

2  – brak starszych czwórek układ niezrównoważony (2NT F1R) 
2NT – brak starszych czwórek układ zrównoważony od 4333 do 5422 

3// – 6+// (dobry kolor) 

3  – 5+5+ w kolorach młodszych; < 

3NT – 6+ 



Sekwencja: 
 

… 
1 1NT 

2 2NT 
?  

 
 
 

3/ – 6+/ 

3/ – 3+/; składy 5431 albo 5530 

3NT – skład 5+5+ w kolorach młodszych; krotkość  
 

Otwarcie pierwsze 1 
 
Otwarcie to informuje o składzie 3+3+ w kolorach starszych aż do składów 54 z 
wyjątkiem składów 53. Odpowiedzi: 
 

1 ? 
 

1 –  

Pozostałe NF  
pas  – nie sprzedaje żadnych informacyj 

1  – 4+ 

1  – 4+ & 3- 

1NT – 3- & 3- 

2  – 5+ 

2  – 5+ 

2  – 4+ 

2  – 4+ & 3- 



2NT – 5+ & 5+ 

3  – 6+ 

3  – 6+ 

3  – IN 5+ 

3  – IN 5+ 
 
Odpowiedzi na relay: 
 

1 1 
?  

 

1  – 4+ 

1  – 4+ & 3- 

1NT –  3- & 3- 
2  – 5+ & s/v 

2  – 5+ & s/v 

2  – 5 & 4 

2  – 5 & 4 

2NT –  bez starszej czwórki i s/v 
 

Otwarcie 1 
 
Otwarcie to ma dwa znaczenia: 

 maksimum dwa kiery i równocześnie maksimum cztery piki 
albo 

 minimum sześć kierów (monokolor) przy braku bocznej czwórki. 
 
 
 
 
 



 
Odpowiedzi: 
 

… 

1 ? 
 

1  –  

Pozostałe NF   
pas  – nie sprzedaje żadnych informacyj 
1NT – p/c  

2  – 4+ 

2  – 4+ 

2  – 4+ i s/v 

2  – 5+ & dpt 

2NT – 4+ & 4+ & 2 

3  – 5+ & dpt 

3  – 5+ & dpt 

3  – 6+ IN 
 

… 
1 1 
?  

 

Odpowiedzi  
1NT – skład zrównoważony & dpt 

2 – 5+ & dpt 

2 – 5+ & dpt 

2 – 6+ 

Pozostałe  
2  – 4+ & dpt 



2NT – zatrzymanie w kierach 

3  – 5+ & 3- & dpt 

3  – 5+ & 3- & dpt 

3  – 6+ & dpt 

3  – 6+ & 3 

3NT – 6+ z trzema starszymi honorami 

4  – 6+ & s/v 

4  – 6+ & s/v 

4  – 6+ & s/v 
 

Otwarcie 1 
 
Otwarcie to ma dwa znaczenia: 

 maksimum dwa piki i równocześnie maksimum cztery kiery 
albo 

 minimum sześć pików (monokolor) przy braku bocznej czwórki. 
 
Odpowiedzi: 
 

… 
1 ? 

 

2 –  

Pozostałe  
pas  – nie sprzedaje żadnych informacyj 
1NT – p/c  

2  – 4+ 

2  – 4+ i s/v 

2  – 5+ & dpt 

2NT – 4+ & 4+ & 2 



3  – 5+ & dpt 

3  – 5+ & dpt 

3  – 6+ IN 
 

… 
1 1 
?  

 

Odpowiedzi  
1NT – skład zrównoważony 

2 – 5+ & dpt 

2 – 5+ & dpt 

2 – 6+ 

Pozostałe  
2  – 4+ & dpt 
2NT – zatrzymanie w kierach 

3  – 5+ & 3- & dpt 

3  – 5+ & 3- & dpt 

3  – 6+ & dpt 

3  – 6+ & 3 

3NT – 6+ z trzema starszymi honorami 

4// – 6+ & s/v // 
 

 
 
 
 
 
 



Otwarcie 1NT 
 
Otwarcie to sygnalizuje skład pięć lub więcej kart w kolorze starszym oraz 
dokładnie cztery karty w kolorze młodszym w kolorach przedzielonych a więc 
w / albo /. 
 
 
 
 
 
 
Odpowiedzi: 
 

… 
1NT ? 

 

2 –  

Pozostałe  
pas  – nie sprzedaje żadnych informacyj 

2  – p/c  

2  – p/c 

2  – 5+ bez fitów w / 
2NT – pytanie o najbliższego longera 

3/ – 6+/ 

3/ – 6+/  IN 
 
 
 
 
 
 



Natomiast odpowiedzi na relay wyglądają następująco: 
 

… 
1NT 2 

?  
 
Odpowiedzi w pełnej strefie siły: 
2  – skład 6+M & 4m (2NT dalsze pytanie) 
2NT – [0544] 

Odpowiedzi  
2 – 5 & 4 

2 – 5 & 4 

Odpowiedzi  
3 – [1534] albo [3514] 

3 – [5143] albo [5341] 

3 – [2524] 

3 – [5242] 

 
Otwarcie 2 
 
Otwarcie to sygnalizuje skład pięć lub więcej kart w kolorze starszym oraz 
dokładnie cztery karty w kolorze młodszym w kolorach tej samej maści a więc 
w / albo /. 
 
Odpowiedzi na otwarcie: 
 

… 
2 ? 

 

2 –  

Pozostałe  



pas  – nie sprzedaje żadnych informacyj 

2  – p/c 

2  – p/c 
2NT – pytanie o najbliższego longera 

3/ – 6+/ 

3/ – 6+/  IN 
 

… 
2 2 
?  

 
Odpowiedzi w pelnej strefie: 
2NT – [5044] 

Odpowiedzi  
2 – 5+ & 4 

2 – 5+ & 4 

Odpowiedzi  

3 – 5+ & 4 & s/v 

3 – 5+ & 4 & s/v 

3 – [2524] 

3 – [5242] 
 

Otwarcie 2 
 
Otwarcie to sygnalizuje rękę ze składem 5332 z 5M. Relay’em po tym otwarciu 
jest 2NT. Pozostałe odzywki są NF i do koloru. 
 
 
 
 



Odpowiedzi na relay. 
 

… 

2 2NT 
 

Siła  
3 – 5 

3 – 5 

siła  
3  – 5 

3  – 52 

3NT – 53 
 

Otwarcie 2 
 
Otwarcie to sygnalizuje rękę dwukolorową z kolorami przedzielonymi a więc 
 albo . Możliwe są dwa układy kolorów: 5+5+ albo minimum sześciokart  
w kolorze młodszym i dokładnie czwórka w kolorze starszym 
 
Odpowiedzi na relay: 
 

… 
2 2 
?  

 

Odpowiedzi na : 

2NT –  

pozostałe  

3  – 6+ & 4 

3  – 6+ & 4 



3  – 5+ & 5+ 

3  – 5+ & 5+ 
3NT – skład 64 na pełnym kolorze młodszym 
4K  – licytowany kolor 6 kartowy, skład 65 
 

po odpowiedzi 2NT, kolejnym relayem jest 3.  
 

… 
2 2 
2NT 3 

?  
 

3  – 6+ & 4 

3  – 5+ & 5+ 

3  – 5+ & 5+ 

3NT – 6+ & 4 

 
Otwarcie 2 
 
Otwarcie to sygnalizuje rękę dwukolorową z kolorami tej samej maści a więc 
 albo . Możliwe są dwa układy kolorów: 5+5+ albo minimum sześciokart  
w kolorze młodszym i dokładnie czwórka w kolorze starszym 
 

Odpowiedzi na : 
 

… 
2 2NT 
?  

 

3  – 6+ & 4 



3  – 6+ & 4 

3  – 5+ & 5+ 

3  – 5+  & 5+ 
3NT – skład 64 na pełnym kolorze młodszym 
3K  – naturalne 6+K & skład 6+5+ 
 

Otwarcie 2NT 
 
Otwarcie to sygnalizuje rękę dwukolorową z kolorami tej samej rangi a więc 
 albo . Możliwe są dwa układy kolorów: 5+5+ albo minimum sześciokart  
w kolorze starszym i dokładnie czwórka w kolorze młodszym. 
 

Odpowiedzi na : 
 

… 
2NT 3 

?  
 

3  – 6+ & 4 

3  – 5+ & 5+ 

3  – 6+ & 4 

3NT – 5+ & 5+ 
3K – naturalne 6+K & skład 6+5+;  
 

Otwarcie 3 
 
Otwarcie to sygnalizuje rękę o składzie z co najmniej szóstką i dokładnie z 
czwórka w kolorach młodszych lub starszych. Kolorem sześciokartowym jest 
kolor młodszy. 
 
 



 

Odpowiedzi na : 
 

… 
3 3 
?  

 

3  – 6+ & 4 

3  – 6+ & 4 
3NT – kolory młodsze w oparciu o pełny kolor 6+ 
 
 
 
 
 

 


